

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y EN MAS CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXIII

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 20 de Julio de 1915

(Se devuelve los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.697

Doctor Tomé Ortiz
Especialista en Partos
Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOC y derivados.
De 12 a 4 y de 8 y media a 9 y media de la noche.
Mayor principal, 130 al 136.

Santiago de la Cuesta
MEDICO-DENTISTA
Mayor pral. 94
De 11 a 1 y de 3 a 5. Consulta gratuita en la Casa de Socorro, martes, jueves y sábado de nueve y media a 10 y media.

LA FUNERARIA
V. de Hontiyuelo
Fundada el año 1870
Esta agencia dispone de dos carruajes fúnebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo deseen, sigue teniendo el serio y elegante servicio en hombros.
Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.
Mayor Principal, 184 y 185
PALENCIA

CASA DE BAÑOS
DEL
DOCTOR FUENTES
Paseo de la Orilla del Río
Este establecimiento dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.
Baños de placer, Duchas y Oloros.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caidas de Besaya, Hermita, Puente Viego y demás manantiales.
Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.



CUENTOS DE LOS MARTES
Juramento cumplido
La historia en un pueblecillo encantado.
En él nació el protagonista de unos malogrados amores; en él vió quien supo amarla aun después de muerta; en él reposan bajo frías losas las cenizas de la dulce enamorada.
Tenía la zagal una fisonomía como la que ve en sueños la juventud

que sedienta de amor vea en pos del ideal. Hermosos y negros eran sus rasgados ojos que ora languidecían melancólicos, ora brillaban como diamantes; hermosa y despejada era su frente, sostenida por los arcos de sus soberbias cejas; eran su garganta admirable, y los hombros bellos, y el seno como el misterio de una noche lunar.

Se llamaba Lola.
Los jóvenes disputábanse su amor buscando la felicidad en sus grandes ojos. Se veía siempre asediada de adoradores y ella les repudiaba con dulzura.

Entre la turba de pretendientes hallábase L., el único que logró impresionar el corazón de Lola.

Amáronse firmemente, con ese amor puro, desinteresado, sublime que impera en los nobles y juveniles corazones. Se amaron y su amor no fué quimera, no fué ilusión, no fantasía, no fué sueño rosado de esperanzas, sino realidad y sus almas embriagadas en éxtasis se confundieron estrechamente unidas.

En una de esas noches claras, apacibles, silenciosas, en que parece dormida la naturaleza, en su sueño reparador, dialogaban ambos, forjando esperanzas para el porvenir.

—El te preguntó:
—¿Me juras, Lola mía, que has de pertenecerme toda tu vida?

Lola le miró intensamente... él insistió y entonces vino aquel juramento, que ¡ay! está cumplido.

—Mi vida siempre será tuya—respondió la niña arrebatada.

Uno de esos días estivales, cuando el sol hacía ostentación de todas sus galas, prodigando la lumbre de sus rayos, cuando todo en la naturaleza daba sensación de vida abérrima, oí tañer lúgubre y misteriosa la campana de los muertos.

Los sencillos campesinos con los ojos arrasados en lágrimas lloran a un ángel, lloran a Lola... ¡La infeliz ha muerto, y su juramento está cumplido!

Huyó de esta tierra de miserias, de dolores; abandonó un mundo de pasiones, por otra vida más serena de goces inefables.

Los estragos de la muerte no padieron arrabatar la dulzura de aquella sonrisa dulcísima que siempre resplandeció en su rostro, ni de sus ojos aquella calma apacible, reflejo fiel de la que bañaba su alma pura.

Vino traidora la enfermedad sin que se diese cuenta, cuando todo le sonreía, cuando todo era ventura, cuando era más completa su felicidad, sintiéndose halagada por el amor de L... En los dos días únicos de su dolencia aquellos ojos brillantes en los que florecía la alegría, se amortiguaron, se hundieron, se apagaron; aquellos labios de rosa se tornaron cárdenos, aquellas manos primorosas enflaquecieron; aquel rostro angelical perdió su color, se puso lívido.

¡Así advierte Dios con esas muertes terribles, inesperadas, lo frágil y deleznable que es todo en este mundo, cuán miserable es la criatura y qué pasajeras son las glorias y felicidades de la tierra!

¡Oh! muerte inexorable! Al llevar entre tus negras alas a Lola, llevaste el más intenso dolor al corazón de L... dolor inconsolable por que no pudo hablarla, por que supo que ella ansiaba verle... Para decirle tal vez:
—Mi juramento está cumplido. Hasta este mismo momento en que se apaga, mi vida fué tuya!

RODRIGO ARENAZA

CARTA DE MADRID

Julio 19

Sr. Director:
Los radicales están colocándose en una actitud en la que ya no cabe no solo defenderles sino ni aun disculparles siquiera. El acto de anteanoche en la Casa del Pueblo Radical de Madrid y el mitin de ayer en el Teatro Soriano de Barcelona, son dos actos reprobables francamente, condenables por cuantos sientan el amor a la patria y a los intereses nacionales.

Después del acto de Tenerife donde el señor Lerroux, según los informes de los corresponsales, pidió la intervención de España en la guerra y calificó de cobardía nuestra neutralidad ante la conflagración europea, el caudillo de los radicales explicó reiteradamente su discurso diciendo que él no había preconizado la necesidad de que España tomara las armas para intervenir en la guerra. Esto aplacó algo las iras que en la opinión pública se habían desencadenado contra el señor Lerroux.

Pero ahora resulta que no tiene explicación aquel afán de echar agua al vino, puesto que en el discurso de ayer en el Teatro Soriano, el señor Lerroux ha vuelto a emitir conceptos peligrosos idénticos a los de Tenerife, ciertos o no pero idénticos a los que en el discurso de Tenerife creyeron ver los corresponsales que telegrafaron a Madrid.

El señor Lerroux adopta una postura antipatriótica. Sobre todo, honradamente puede creer que nuestra conducta no es la que conviene al porvenir de España, pone con sus palabras dificultades a la labor nacional eminentemente nacional del Gobierno que en cuanto al mantenimiento de la neutralidad está asistiendo incondicionalmente de toda la opinión del país.

Bien que el señor Lerroux con la pluma divulgue su pensamiento contrario al de la mayoría de los ciudadanos españoles. Pero realizar actos donde las pasiones se ponen en ebullición, de los cuales pueden traducirse incidentes desagradables para la nación por los recelos que se despierten en los países que luchan y de los cuales Lerroux no es amigo, eso, patrióticamente, no se puede hacer.

Se censura por los periódicos de la izquierda que se prohiba hablar de la neutralidad y de la guerra. Y en realidad lo censurable es que unos tengan carta blanca para hacerlo como los señores Meila y Lerroux la han tenido y a otros se les ponga un candado en la boca. El mitin de ayer en Barcelona debió ser suspendido efectivamente y no solo en las referencias oficiales como ha ocurrido en el instante en que Lerroux comenzó a tratar la cuestión de la neutralidad, aun antes cuando en la barandilla de uno de los pisos del teatro apareció el cartel en que decía: Los catalanes se encaran ante Dato para decirle que la neutralidad es una cobardía.

Y lo cierto es que el delegado de la autoridad se retiró del teatro, pero el señor Lerroux continuó su discurso y dijo cuanto le vino en gana decir.

Además y esto es harto censurable, el señor Lerroux, en su discurso de ayer no fué sincero. Aquella afirmación de que se comprometía a traer 100.000 españoles residentes fuera de España para llevarlos a donde convenga, es una bravata impropia de

un hombre de su altura mental. Bien es verdad, que hablaba en un mitin, pero ni aun así se le puede perdonar tal bravata y tal insinceridad. El señor Lerroux sabe bien que no cabe mover españoles para llevarlos a una guerra en la que ningún interés directo suyo se ventila. Lerroux por eso no arrastraría arriba de un centenar de hombres y aun nos parece crecida la cifra.

Además él sabe que no los arrastra. Y con hacer esas afirmaciones, crea dificultades a la nación para seguir desenvolviéndose en la orientación sana, beneficiosa, en que se encaminó al estallar la guerra internacional.

Lerroux, con estas aptitudes, va a conquistarse una aureola de antipatriota, de mal español, que cogen de a las gentes incultas, acaso pueda traducirse en manifestaciones hostiles de que ya fué objeto otra vez, manifestaciones que tampoco conviene que surjan.

El Gobierno debe tener una pauta igual para todos. La prohibición de hablar de la neutralidad debe ser férrea. Ni a Lerroux, ni a nadie, por alto que esté, débesele consentir la burla que ayer hizo el caudillo radical de la decisión del Gobierno.

¡Si de otro modo se llevan las cosas, vendrá de nuevo una excitación de pasiones que se traducirá en lucha enconada de unas y otras filas con daño de la única que a todos nos impone el deber en estos difíciles momentos: la española. ¡Qué no se pueda decir que aquí somos cualquier cosa antes que españoles, que es lo único que debemos ser antes que todo!...

M.

Información general

De la Región

León
Explosión de un fulminante.—En Cistierna hallándose el niño de 9 años de edad, Ovidio García Valladares, jugando en unión de otros dos de la misma edad, con un fulminante de los que emplean para la carga de cartuchos de dinamita que habían encontrado en las orillas del río Este, cometió la imprudencia de darle un golpe con una piedra, produciéndole la explosión de dicho cartucho, resultando el niño Ovidio con una mano destrozada y varias heridas en cara y brazos. Fué calificado de pronóstico reservado.

Castilla la Vieja

Santander
La jornada regia.—Por el Gobierno civil se ha pedido al ministro de la Gobernación la concentración en esta capital de la fuerza de la guardia civil de otras comarcas, para redoblar la vigilancia durante el tiempo que dure la jornada regia, como se ha hecho otros años.
—Es casi seguro que el 21 ó 22 lleguen, en tren especial, a Santander, el príncipe de Asturias y los infantes.
—Los Reyes se trasladarán desde La Granja a San Sebastián, y en este punto embarcarán en el yate «Giralda», en la noche del 25, para llegar a Santander en las primeras horas de la mañana del 26.
—En la mañana del día 20 por la línea del Norte y en tren especial llegará la Escorta real, según aviso telegráfico recibido ayer por el inspector del Norte, don Félix Gutiérrez.

Una joven herida.—De regreso de la romería del Carmen, invadió la estación de Malisño, ayer tarde mu húsica gente, esperando todos poder tomar el primer tren que pasara sin comprender que esto es imposible y que hay otros trenes que, con un poco de orden pueden traer a Santander a toda la gente, por mucha que sea.

Entró en el andén, a las siete y media, el tren de Ontaneda y empujada por la gente ó porque ella se precipitara para no perderlo, la joven Inés García Gómez, de 19 años, natural de Cabezón de la Sal, que en Santander vive en compañía de unos tíos, en el paseo de Canalajas, se agarró al furgón de cabeza y montada en el estribo fué hasta el mismo momento en que iba a parar el tren que quiso apearse, pero con tan mala fortuna que, como todavía estaba el tren en marcha, fué arrastrada unos metros.

La infeliz cayó, metiendo las dos piernas por entre los estribos del furgón y del primer coche, produciéndola gravísimas heridas.

El estado de la joven era grave.

Burgos
Vuelco de un coche.—Los jóvenes que componen el cuadro dramático del Círculo Católico de Obreros pasaron el día de ayer de campo en San Pedro de Cardeña.

Habían llevado el coche del señor Dorao, denominado «La Paloma», que era desde largos años indispensable, por su capacidad, para estas excursiones. Lo arrastraban cinco ganados.

De regreso a Burgos, próximamente a las nueve de la noche, unos cincuenta metros antes de llegar al pueblo de Carcedo, orilló el vehículo y metiéndose en una cuneta dió un vuelco tremendo.

El coche se hizo astillas y de las treinta personas que le ocupaban, casi todas salieron lastimadas del accidente.

Toda la vejilla que traían en el carruaje se hizo añicos.

Uno de los excursionistas, el joven Mateo Vélez, que venía en la base, fué despedido con inusitada violencia, yendo a caer liso en un sembrado, a ocho metros de distancia.

De esta ciudad se enviaron dos coches familiares y un landó para traer a los heridos.

Ya de madrugada llegaban éstos a sus domicilios.

A las cuatro ingresó en la Casa de Socorro Justo Ausín, de 17 años.

Galleja

Ferrol
El ferrocarril de Gijón a Ferrol.—Sesión de clausura.—La sesión de clausura de la Asamblea del ferrocarril de Gijón Ferrol resultó grandiosa.

El Teatro Jofre presentaba brillantísimo aspecto.

En las principales localidades había distinguidas damas.

En el escenario había mayor número de congresistas que en sesiones anteriores. Entre ellos el exalcalde de Ribadeo don Eduardo Villamiel.

Es un entusiasta asturiano organizador de la Asamblea celebrada en aquel punto hace años.

Al levantarse el telón la concurrencia, puesta en pie, aclamó a los asambleístas vitoreando a Asturias y Galicia.

Las aclamaciones duraron largo rato. Se concedió la presidencia de honor a don Eduardo Villamiel.

Comenzó el acto leyéndose las conclusiones aprobadas por los asambleístas mereciendo la aprobación del público.

Mañana las llevará una comisión a Coruña para entregárselas al Gobernador que las transmitirá al Gobierno.

Los representantes de Asturias y Galicia pronunciaron brillantísimos discursos.

Terminó el acto con una hermosa apoteosis Gijón Ferrol.

Asturias

Gijón

La infanta de pésimo.—Disponíase la infanta a trasladarse a la finca de los señores duques de Terancón, en Somió, cuando recibió un telegrama de la mayor domini mayor de Palacio, participándole el fallecimiento ocurrido en Badajoz, pueblo inmediato a Viena, de la archiduquesa María de Austria, viuda del archiduque Reniero y tía del que fué esposo de S. A. R., conde de Girgenti, y pariente, por lo tanto, de la augusta dama.

Dofia Isabel de Borbón, tan pronto recibió la triste noticia, dispuso que se excusara su asistencia a la *garden party*, pero que, no obstante, se celebrara ésta, ya que todo estaba preparado al efecto.

La infanta permaneció en sus habitaciones, sin recibir visitas, hasta las seis de la tarde, hora en que salió de paseo en automóvil, de riguroso incógnito, por la carretera de Pola de Siero.

Regresó al hotel a las ocho.

Vascuengadas

Bilbao

La protesta de los marcanes.—Han llegado los señores Armona y Latorre, representantes de la Federación de la marina civil, siendo recibidos en la estación por las directivas de las Asociaciones de capitanes y maquinistas.

En los domicilios sociales expusieron a los asociados el desarrollo de sus gestiones fracasadas, y manifestaron que no existiendo por el momento ningún acuerdo, se proponen convocar a una Asamblea para decidir.

La Asociación de marineros y fogoneros ha contestado a los compañeros de Barcelona al telegrama en que les daban cuenta del acuerdo de la huelga para el 28.

Cataluña

Barcelona

Sacerdote gravemente herido.—Cerca de la estación de Sans un sacerdote que viajaba en el correo de Madrid, se asomó a la ventanilla, con tan mala fortuna que chocó contra un poste, produciéndose gravísimas heridas en la cabeza.

La actual cosecha

No pueden los agricultores quejarse de la marcha que lleva el verano para sus trabajos de recolección; los calores no son excesivos, ni mucho menos; el viento corre refrescando las mieses que granan a maravilla y darán un fruto sano y de abundante materia farinácea; el resultado de la cosecha, en cantidad, ya se sabe que es por lo general muy satisfactorio; de modo que con tales factores, todos halagüños, el final del año agrícola no puede menos de satisfacer hasta el más exigente. ¡Loado sea Dios, que de tal modo ha querido favorecer al pobre agricultor, víctima siempre de las torpezas y maldades de los hombres de la política que padecemos! La semana última se ha distinguido por sus días de fresco ambiente y de lluvias que han caído en varias regiones de España, refrescando la temperatura bastante, hasta el extremo de sentirse frío por noches y de madrugada.

Reinaron vientos fuertes y estos facilitan las operaciones de limpia en las eras, labor indispensable para dejar los granos en condiciones de venta, y que cuando el viento falta la efectúan las máquinas aventadoras hoy muy extendidas ya entre los agricultores, que poco a poco van adquiriendo todo el material mecánico y que adquirirían mas rápidamente, si los resultados del cultivo fuesen mas positivos, y la cooperación del Estado más eficaz.

Hemos anticipado ya hace varias semanas un avance de cosecha, en lo que al trigo se refiere, señalando como seguro un total de lo menos 40 millones de quintales métricos en toda España y a medida que se van realizando las operaciones de recolección, nos afirmamos más en esos cálculos, que esperamos sean superados por la realidad, con la circunstancia favorable de que la calidad del grano va a ser superior y esto supone un aumento grande de la cosecha, pues la condición de calidad es un factor muy importante no solo para la agricultura, si que también para la industria molinera que de moler trigos de mucho rendimiento en harina a hacerlo de los que dan mucho salvado y poco de harina hay una gran diferencia. Estarán pues de enhorabuena unos y otros.

La guerra europea

Las operaciones

en Francia y Bélgica

Londres.—Circular persistentemente el rumor de que los alemanes están concentrando numerosas tropas en el teatro occidental de la guerra; pero hasta ahora

no hay indicios de que vaya a empezar el tan anunciado ataque a Calais. Como esto será el esfuerzo supremo de los alemanes, es posible que lo retrasen hasta que sus intentos consigan un fin decisivo en el Oriente.

Mientras tanto, continúa la lucha encarnizada en las Argonas y distritos adyacentes. En las alturas del Mosa ha habido serios combates, sin lograr los alemanes ventaja alguna en ningún punto de las líneas francesas. Si los alemanes buscan un sitio vulnerable para dar un enérgico ataque con la esperanza de romper la línea francesa y avanzar sobre París, lo cierto es que hasta ahora no han tenido gran éxito.

Explosión en un acorazado

Atenas.—Comunican de Siracusa que a bordo del superdragouth inglés *Queen Elisabeth* ha ocurrido una gran explosión a consecuencia de haber saltado el cierre de un cañón de 28.

A causa de la explosión se han producido importantes destrozos en el barco, el cual ha tenido necesidad de ir a un dique para reparar averías.

Barcos a pique

Poldhu.—Un submarino inglés ha echado a pique en el mar de Mármara a un buque turco, y otros tres que se hallaban en el puerto de Heidon Pachá.

La fortuna del Kaiser

París.—Según una carta particular llegada de Berlín por vía Suiza, la situación financiera del kaiser ha sufrido gravemente a consecuencia de la guerra.

El kaiser poseía intereses en industrias que hoy están arruinadas, y había tomado considerables participaciones en sociedades comerciales de navegación que han sufrido pérdidas enormes. También estaba interesado en fábricas de cerveza de Bohemia y de Sajonia que ahora están cerradas. Hasta hoy el kaiser ha perdido un centenar de millones de francos.

Los rusos se resisten

Se lucha con gran actividad entre los ríos Vístula y Bug.

Los rusos oponen desesperada resistencia.

Se han entablado varias luchas cuerpo a cuerpo antes de que los rusos se decidieran a batirse en retirada.

En la región de Sokal los austro alemanes han obligado a los rusos a evacuar los lugares que defendían con gran tesón.

Los alemanes, después de ocupar la ciudad de Krasnostaw, han atacado al O.E. del Vístula.

Al Nordeste de Sienne el frente ruso ha sido roto.

En vista de ello, el enemigo ha abandonado las posiciones entre el Vístula y la línea férrea de Kie'ze a Radom.

Parte francés de la noche

París.—El parte oficial facilitado por el Gobierno francés; anoche a las diez, dice lo siguiente:

«En Artois ha habido violento cefíneo. En los alrededores de Souchez des-cansa la infantería.

Sobre Arrás han caído 69 obuses.

En Argonne continúa la lucha de bombas y petardos.

En los altos del Mosa, los alemanes emprendieron ayer tarde dos violentos ataques contra nuestras posiciones de la zona Sur de Sonvaux, que fueron rechazados, bombardeando entonces el enemigo nuestras trincheras, al mismo tiempo que efectuó con débiles efectivos una serie de ataques que fueron contenidos con enormes pérdidas para el enemigo.

Uno de nuestros aviones se lanzó en persecución de otro avión enemigo, logrando derribarle con disparos de ametralladora.

El avión enemigo fué a caer en las líneas alemanas, cerca de Soissons».

Parte oficial alemán

Norddeich.—De Berlín dan cuenta del siguiente comunicado del Gran Cuartel General Alemán:

«El día ha transcurrido con calma relativa en Souchez, produciéndose violentos combates por la noche. Los franceses atacaron violentamente siendo rechazados.

En las tentativas de ataques hechas por los franceses el sur de Souchez, fueron sus tropas aniquiladas por el fuego alemán.

Del Oise al Argonne ha habido violentos combates de artillería y explosión de minas.

En el bosque del Argonne, los franceses intentaron varios ataques sin importancia.

En los altos del Mosa, el Suroeste de Eparges luchamos con éxitos alternativos.

Las tropas alemanas lograron consolidarse en las posiciones que habían conquistado en los pequeños combates locales librados el día 13.

Hemos hecho al eremifio 3 oficiales y 310 soldados prisioneros».

La próxima Feria

Continuación de la lista de comerciantes e industriales que contribuyen a la construcción de una carroza y celebración de un festejo popular.

Don Agustín Tinajas, 10 pesetas; don Alberto Martín, 10; don Leandro Sahagún, 5; don Ramón Herro, 10; don Mariano Riquelme, 5; don Pablo Marx, 5; don Felipe Gutiérrez, 1; don Aurelio Dattoli, 1; don Román Vélez, 5; don Ecequiel Gallego 5; don Blas Gatiérrez, 2; don Víctor Calvo Barrios, 25; don Ramiro Rodríguez, 2; don Mariano Manso, 1, y don Abundio Z Menéndez 15.

Nota.—La suscripción se dará por terminada mañana miércoles, 21 del corriente.

FOMENTO DE LA EXPORTACION

Con el fin de fomentar la exportación se ha publicado un Real decreto creando una comisión especial para estudio de las industrias nacionales con el fin de favorecer la exportación de sus manufacturas.

Dicha Comisión, que tendrá exclusivamente facultades informativas, se compondrá del director general de Aduanas, como presidente; de vocales representantes de la industria y la producción y de vocales técnicos, designados entre los profesores de las Escuelas especiales y demás Centros docentes del Estado.

Actuará de secretario, sin voto, un funcionario de la Administración civil, con la categoría de jefe de Administración de negociado.

Todos los individuos de la Comisión, serán nombrados por el ministro de Hacienda.

La Comisión habrá de proceder al estudio de las industrias existentes en España que por las circunstancias especiales de sus mercados en el exterior ó por la necesidad de adquirirlos ó ampliarlos, puedan necesitar ayuda para el aumento de la exportación de sus manufacturas y así lo soliciten del ministerio de Hacienda en el plazo de quince días.

También serán objeto de estudio de la Comisión las industrias que el Gobierno ind que, aun cuando no se haya formado solicitud alguna respecto de ellas.

Será principal cometido de la Comisión analizar si, mediante los beneficios que se soliciten para la exportación, pueden sufrir perjuicios la Agricultura, la minería ú otras riquezas del país, y señalar la conveniencia ó inconveniencia de dar impulso a las exportaciones, determinando en el primer caso la manera de realizarse, y procurando siempre el desarrollo del trabajo nacional, y que el estímulo a la exportación se limite al exceso que represente sobre el acrecentamiento constante de la misma por el natural incremento de la riqueza.

El resultado de los estudios que practique la Comisión habrá de consignarse en una Memoria, en que se abarque el problema en toda su extensión, sin perjuicio de las Memorias parciales que puedan estimarse convenientes, relativas a cada una de las industrias examinadas, determinándose, en el caso de que se formulen preceptos para el otorgamiento de alguna clase de auxilios o protecciones, los siguientes extremos:

Manera conveniente de conceder los beneficios que propongan.

Determinación de los mercados adonde converga estimular especialmente las exportaciones.

Forma de lograr que la protección que pueda acordarse irradie equitativamente a todos los exportadores del mismo producto.

Señalamiento de las elaboraciones

que deban resultar protegidas, y cuantía de esa protección por unidad de exportación, fijando las bonificaciones por cada artículo en unas tablas, por el orden de las que rigen para las valoraciones, desdobladas en todo lo que se considere conveniente; y

Graduación a que deban quedar sometidos los beneficios que se propongan, toda vez que, en el caso de otorgarse, no deberán concederse por tiempo indeterminado, sino por el plazo que se conceptúe suficiente para que la producción industrial se normalice y sfiance por su propio esfuerzo, o se transformen las fabricaciones que, por sus condiciones especiales, no puedan conservar el debido arraigo en España.

La Comisión deberá cumplir su cometido antes del 15 de octubre del año actual, y cesará en sus funciones el día en que se consideren finalizados sus trabajos; y

Los vocales técnicos serán retribuidos con la asignación especial de 1 000 pesetas mensuales, y se les abonará, además, el importe de los gastos efectivos de los viajes que necesiten realizar para el cumplimiento de su misión.

El Cardenal Almaráz

Como adelantábamos ayer, en el rápido de Madrid con destino a Santander ha llegado a esta capital el que fué Obispo de esta Diócesis, hoy Cardenal Arzobispo de Sevilla, don Enrique Almaráz y Santos.

A saludarle en la inmediata estación de Venta de Baños habían salido los señores gobernador civil y una comisión del Cabildo.

Desde las dos de la tarde en la población se notaba inusitado movimiento que aumentó al dirigirse a la estación la banda municipal.

En los andenes de aquélla se hallaban a nuestra llegada el alcalde señor Ortega Romo, con los tenientes Sres. Quiroga y Fraite y varios concejales; los senadores Sres. Polanco y Azcoitia, el diputado a Cortes señor Caneja, el vicepresidente de la Comisión provincial señor Gusano con varios señores D putados, el Coronel gobernador militar de la plaza con todos los señores Jefes y oficiales francos de servicio, nutridas representaciones del clero Catedral y parroquial, Padres Jesuitas y Dominicos, hermanos de la Doctrina Cristiana y San Juan de Dios y un público numerosísimo que esperaba con impaciencia saludar al Pastor de quien tan gratos recuerdos conserva.

También se hallaban en la estación una sección de cincuenta hombres del regimiento de Talavera al mando del capitán señor Bail, con estandarte y banda de trompetas, así como la banda municipal.

Esperaba también en el andén, en primer término, el ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis Dr. Barberá y el Sr. Delegado de Hacienda.

Al entrar el tren en agujas se dispararon multitud de voladores y al hacerlo en el andén, la Banda municipal y la de trompetas del Regimiento tocaron la Marcha Real.

Una nutrida salva de aplausos fué precursora de la presencia del señor Almaráz a la puerta del coche que ocupaba, aplausos que no cesaron durante mucho tiempo.

Por entre apiñada multitud llegó a la Sala de espera de primera clase donde le fueron presentadas las autoridades y corporaciones que el Cardenal no conocía.

Una vez terminadas las presentaciones, vió desfilar en el andén en columna de honor a la sección que le había tributado honores, ordenando que se retiraran al cuartel.

Rehusó el ofrecimiento que se le hizo para que ocupara el automóvil del diputado a Cortes señor Arroyo, tomando asiento en el coche del señor Barberá, en unión de éste y del alcalde de la capital señor Ortega Romo.

Por las calles Mayor pral., Conde de Garay, Meléndez Pelayo, Juan de Castilla y Jorge Manrique, llegó a nuestro primer templo mostrando deseos Su Eminencia de entrar a orar breves momentos.

Hecho esto se dirigió al Palacio Episcopal, en uno de cuyos salones descansaron las autoridades, dándose seguidamente del Cardenal.

El señor Ortega Romo reiteró deseando que su estancia en la ciudad, que tan gratos recuerdos del que fué su Prelado, le fueran des y el cariño que siempre mostró a los palentinos.

El señor Almaraz dió las gracias al Alcalde de la ciudad por el recibimiento que ésta le había dispensado así como por las molestias que todos se habían impuesto a recibirle, haciendo resaltar lo que le había sido contemplado grandes reformas que Palencia había sufrido.

Después de abandonar el Palacio las autoridades, llegó una representación de señoras que cumplieron al señor Arzobispo, el cual agradeció su visita.

Es probable que el Cardenal obispo de Sevilla, nuestro ilustre huésped, permanezca entre nosotros hasta pasado mañana jueves, saldrá en el correo de la noche en dirección a Santiago de Compostela.

Acompañando a Su Eminencia viene el señor don Miguel del Castillo, Provisor de la archidiócesis de Sevilla.

EL DIARIO PALENTINO al terminar breve reseña de la entrada de Su Eminencia en esta capital, envía más respetuoso saludo de bienvenida al que tan acertadamente dirige la diócesis palentina, deseando respetable arzobispo señor Almaráz, una feliz estancia en la ciudad, tan gratos recuerdos conserva que hoy es príncipe de la Iglesia.

El señor alcalde ha dispuesto que la Banda de música obsequie a nueve de esta noche con una serenata al eminente purpurado que ejecutará el siguiente programa: «Triana», pasodoble, S. Lopez; «ría-Jesús», polka, Gimenez; «Barral de Sobel», vals lento, Abac; «Santos y marcha», ópera «Aida», Verdi; «Blanca ó negra», jota, Buenos Aires; «diadores» (Two Str), marche, B...

Por Telégrafo y Teléfono

Quejana y los periodistas

El Subsecretario de Gobernación al recibir anoche a los periodistas nos dijo que el gobernador de Barcelona señor Andrada, asegurado contra lo que afirmaba la prensa que no era cierto que durante el mitin radical celebrado en el Teatro Soriano se expusiera ningún cartel, pues si es verdad que hubo fué antes de dar principio al mitin.

Dice también el señor Andrada—añadió Quejana—que las manifestaciones hechas por Lerroux sobre la neutralidad, las dijo en el momento que el delegado de la autoridad salió de la sala para requerir el auxilio de la policía, a fin de que desalojara el local.

El Rey a la Granja

Acompañado del conde de Alba y el comandante Pontes, salió ayer tarde a las seis el rey don Alfonso con dirección a la Granja, precedido de un automóvil ocupado por el general Aznar y el marqués de Viana.

La combinación de gobernadores

La que ayer firmó el rey quedando reducida a que el actual gobernador de Soria señor García Añiz, pase a Tarragona; el de esta provincia la de Almería y el de esta última Soria.

Conferenciando

El jefe del gobierno y el representante de Portugal señor Vasconcelos

cellos han celebrado una larga conferencia, ignorándose de lo que se han tratado por la reserva que guardan.

De la guerra europea

Un despacho de Londres dice que la enérgica ofensiva que vienen desarrollando los rusos en todo Alemania contra los rusos en todo el frente de la Galitzia, ha causado el aplorable impresión en Inglaterra, temiendo que no tardará Varsavia en caer en poder de los imperios centrales, pues la situación de esta importante ciudad rusa es cada día más crítica a medida que las tropas alemanas que operan en el N. de Polonia van avanzando hacia el Narew.

Temese que los rusos no podrán afrontar ya durante muchos días esta difícil situación.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Guano Rodríguez, y con asistencia de los vocales Mora Mazón, Garrachón García y Prado Ortega, se celebró a las doce la sesión de ayer.

Se concedió ingreso en el Hospital, cuando por turno les correspondía a Luis Serafín Ibáñez B.ños, de La Puebla; María García Pinto; Juan Castaño Gutiérrez y N. casio Martínez Carrión, de Astudillo; Jacinta Martín Recio, de Villarramiel; María Agustín Cantero, de Villada; Manuela Seo Martínez, de Pino del Río; Aquilina Alonso T. Jerina, de Ledigos; Pedro Manuel Torres, de Hornillos y Germán Prieto González, de Espinosa de Villagonzalo; y llamar para ocupar una vacante producida en dicho Asilo, a Lope Solares Buey, de Baccerril de Campos.

Donadas por el Ilmo. Sr. Obispo 700 pesetas de las limosnas del Incento Cuadragésimo; se acordó darle las más expresivas gracias, y que se haga cargo del donativo el Administrador de la Beneficencia, para cuyos establecimientos se aplica la limosna citada.

Se aprobaron las cuentas de estancias en el Hospital y Manicomios de esta ciudad y San Baudilio de Llobregat, de enfermos pobres, que importan 4.884; 4.718'75 y 112 pesetas 75 céntimos, respectivamente.

Se acordó también el pago de las cuentas presentadas por don Herólan Crespo, importantes 24 pesetas, por cuatro cajas fúnebres para la inhumación de los pobres acogidos en el Manicomio, que han fallecido en los pasados meses.

Quedó resuelto dar conocimiento a la Comisión de Granada, de un ingreso en el Hospital correspondiente a un pobre de dicha provincia.

Se acordó abonar al médico señor Moro los honorarios convenidos, por consecuencia de la práctica de inyecciones antirrábicas a un vecino de Támara.

Se resolvió girar al Prior de los Hermanos de San Juan de Dios y Superiora de las Hermanas, 625 pesetas para la reparación del edificio destinado al Manicomio y que tiene asignación en el presupuesto de 1916.

Encontrando ajustados a las Bases establecidas al efecto, los expedientes instruidos, se concedió ingreso en Maternidad a varios huérfanos, nacidos en Palencia, Barrios (Villalaz), Villamiel y Fuentes de Valdepero, y se desestimaron otros de Ranedo de Valdavia, Rastro y Soto de Carrato, por no reunir los pensionarios los requisitos.

Se aprobaron las cuentas de material de oficina correspondientes a la Sección Administrativa de práctica, por fluído suministrado a las dependencias de la Diputación y Gobierno; y a los gastos del material de Secretaría, referentess todas ellas al segundo trimestre del año actual.

Se acordó que por la Alcaldía se

practique una información testimonial con el objeto de resolver lo procedente en la pretención de Francisco López Pariente, vecino de Antilla del Pino, que interesa el ingreso de su hermana Rosalía en la Casa de Beneficencia.

Se concedió ingreso en el Manicomio a Santos Mañoz Zamora, natural y vecino de Cevico de la Torre, corriendo de cuenta de los fondos provinciales las estancias que cause en el mismo.

Se concedieron 50 pesetas a Anaclota Caosta, vecina de esta ciudad, para la compra de un aparato ortopédico que según informe del Médico de la B. neficencia la es absolutamente indispensable si quiere evitarse la necesidad de someterla a una operación quirúrgica, que supondría un gasto mas excesivo.

Interesado por el Gobierno de provincia que se proceda al lucido de la Inspección de Vigilancia, que se encuentra en deplorable estado, y no existiendo crédito en el presupuesto para esta obra, quedó resuelto que se lleve a efecto por administración y a reconocer la deuda, a fin de incluirla en el presupuesto que ha de formarse para 1916.

Se informó al Gobierno de provincia un recurso de alzada.

NOTICIAS

Terminada la comisión que le había sido confiada, en el día de ayer se ha hecho cargo del servicio médico del Regimiento de Talavera el Doctor don Baltasar Tomé.

Ayer en un rastrojo de la carretera de Valladolid, próximo al fieltro del Mercado, se produjo un pequeño incendio en una de las morenas de trigo de la tierra propiedad de la señora Viuda de don Agustín Azcoitia.

Personado el señor alcalde en el lugar del siniestro acompañado del jefe de los municipales y varios números, pudieron localizar el siniestro sin que éste tuviera peores consecuencias.

Esta mañana en la calle de Canalejas, número 18, el niño de 12 años, Alejandro Díez Prádanos, tuvo la desgracia de caerse de la galería del segundo piso al corral de dicha casa, produciéndose una conmoción cerebral, heridas contusas en la región frontal y distensión de la muñeca izquierda, siendo curado en la Sala de Socorro por el practicante señor Santa Cruz.

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas acuerda que la pensión anual de 1.000 pesetas que percibe por la Tesorería de Hacienda de Gradada doña Rufina Martín Rodríguez viuda de don José García de Lora, ayudante que fué de Montes deje de abonarse por la misma y se continúe por la de esta provincia.

Por la Administración de Propiedades e Impuestos de esta provincia se remite una circular para su inserción en el «Boletín Oficial» referente a los Ayuntamientos que aun no han remitido las certificaciones del veinte por ciento de propiedades y del diez por ciento de pesas y medidas del segundo trimestre del año actual.

En Dehesa de Montejo se le ha extraviado al vecino del mismo Domingo García de la Hara, un novillo de 3 a 4 años, castrado, que tenía en la vacada, ignorándose su paradero.

Los Exploradores

Mañana a las cinco saldrán en dirección al monte del Rey en término de Fuentes de Valdepero, los exploradores inscriptos para hacer cuatro días de campamento en aquel sitio.

Pasan de treinta los inscriptos, quienes regresarán a esta ciudad a la caída de la tarde del sábado.

En la Inspección de Vigilancia se halla depositado un portamonedas que contiene una pequeña cantidad y fué encontrado en la vía pública por dos niños en la tarde de ayer.

Para la sesión que mañana celebrará nuestra Corporación Municipal si se reúne número suficiente de señores Concejales, figuran los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
Instancias solicitando permiso para obras particulares.
Idem sobre concesión de licencias a empleados.
Moción de la Comisión de festejos.
Disposiciones.

ESTOMACAL
DIARRREAS
Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad...

Dras. Alvarado y Alvarez OCULISTAS
Calle de María de Vill a 1, Barrienuovo, 8

COLORES PALIDOS
ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION
ACOTAMIENTO de las FUERZAS, etc.
HIERRO BRAVAIS
ANEMIA

PARTO
Píldoras Rugo

Hacen el parto fácil, rápido y poco doloroso. Son absolutamente, completamente inofensivas, tanto para la madre como para el feto.

De venta en todas las buenas farmacias. Depósito en Palencia: Navalio Fuentes Aspurzú Hijo, Mayor, 114. Droguería.

Pruébense los mejores chocolates del mundo, de

JOAQUIN ORUS.—Zaragoza venta exclusiva en Palencia.

JOSE VILLALBA E HIJO
Conde de Garay, 17, frente al Banco de España.

Desde el día 15 de Junio se hallan abiertos al público los BAÑOS DE CORCONTE (REINOSA.—SANTANDER).

Magníficas habitaciones, esmerado trato; para informes dirigirse al establecimiento.

Las maravillosas AGUAS DE CORCONTE son las mejores y no tienen rival para combatir el artrismo, cólicos nefríticos y todas las enfermedades de la vejiga.

AGUAS DE MONDARIZ

Para obtenerlas embotelladas frescas, en buenas condiciones de precio y presentación esmerada, dirigirse al exportador recientemente establecido,

J. COSTAS

Balneario de Mondariz (Pontevedra) Se exportan de los dos manantiales (Toncoso y Gándara) a todas las estaciones de España y puertos de la Península. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Obreras

se necesitan, fabrica de tejidos. Dirigirse: administrador de la misma, en Herrera de Pisuegra.

Máquina segadora

Se vende una seminueva, informará Alejandro Bravo, D. Juan de Castilla, número 1, pral.

Tomás R. Alonso MEDICO
Consulta: de once a una
S. Francisco, 28, 2.ª, Arocaña PALENCIA

SOBRES

En la imprenta de Alonso Hijos, Mayor principal, 71, se han puesto a la venta sobres anunciadores de las corridas de toros y festejos que han de celebrarse en los días de la feria de San Antolín, y que al comercio interesa que circulen para mayor propaganda.

MERCADOS

Palencia, 20.—Hoy si que el mercado ha sido completamente nulo cosa explicable, teniendo en cuenta que los labradores a más de no tener que vender se hallan en pleno período de recolección que abandonan aunque tuvieran que vender.

Como el mercado de hoy seguirán todos hasta Septiembre en que se animarán de nuevo, ya por la necesidad de dinero para cubrir atenciones del verano, ya para pagar el tercer trimestre de la contribución.

La recolección además de ser buena se está haciendo en inmejorables condiciones, calentando de día para la trilla y refrescando de noche para que el grano sin segar se desarrolle más.

Lo que hoy preocupa a los labradores es la baja que se ha acentuado pues hoy no pagan a más de 56 reales la fanega de trigo, 47 centeno, 21 cebada y 18 avena.

Valladolid, 19.—En partidas la plaza ofrece trigo a 59 reales fanega o pesetas 34'11 los 100 kilos y muy bajo el precio. Se han hecho operaciones de 4 vagonas de trigo de la plaza a 59 reales o pesetas 34'11 los 100 kilos. Cantalapiedra a 58'50 reales o 33'82 pesetas los 100 kilos; Salamanca a 58 reales fanega o 33'53 pesetas los 100 kilos; Valladolid ofrece también a 58 reales y Rioseco no hace ofertas.

Las entradas de trigo por el Canal y por el Arco han sido nulas.

La línea de Salamanca ofrece centeno a 48 reales o 28,98 los 100 kilos.

Se ofrecía cebada a 23'75 la vieja o 18,24 pesetas los 100 kilos y a 21 o 16,36 pesetas los 100 kilos la nueva.

Se han hecho operaciones de 2 vagonas de cebada de la plaza a 21 reales o 16,33 pesetas los 100 kilos.

A 19 reales o 19 pesetas 100 kilos de avena.

Rioseco, 19.—Se ha vendido trigo a 54 y 55 reales fanega de 94 libras o 31,22 y 31,80 pesetas los 100 kilos. No hay ofertas. Cebada a 20 reales fanega o 15,52 pesetas los 100 kilos.

Tiempo bueno. Se está segando el trigo.

Medina del Campo, 19.—Tiempo de mucho calor. Se está segando el trigo. Tendencia del mercado sostenida. Al mercado del detal entraron 100 fanegas de trigo pagándose a 59 reales fanega de 94 libras o sea 34,11 pesetas los 100 kilos; 20 de centeno a 53 fanega o 32 pesetas los 100 kilos; 100 de cebada de 22 a 23 o 17,23 y 17,85 pesetas los 100 kilos, 400 de agarrobas de 32,50 a 34.

Villalón, 19.—Los precios de las harinas han fl jeado a go influidos por la baja de la primera materia. Se cotiza de la clase 1.ª a 21 reales arroba; 2.ª a 20; salvado tercerilla a 18; 4.ª superior a 10; comidilla a 9; salvadito a 8.

De trigo pocas ofertas y la demanda muy retraida. Se paga el rubión a 55 reales fanega de 94 libras o sea 31'80 pesetas los 100 kilos; cebada a 21 reales fanega o 16'30 pesetas los 100 kilos; avena a 17 fanega o 17 pesetas 100 kilos; garbanzos de 150 a 180.

Acete a 64 reales arroba.

Vino tinto a 20 reales cántaro; blanco a 23.

De queso se presentaron 650 arrobas del largo que se vendieron a 36 y 38 reales y 320 de cincho a 70 y 78 reales.

Barcelona, 19.—Sin operaciones en trigos del país.

Llegaron 5 vagonas trigo, 4 harina, 1 centeno, y 3 habas.

Ultimas noticias

(POR TELEFONO) Madrid 20

Policías de Seguridad

La «Gaceta» publica el anuncio para la provisión mediante examen de cien plazas, sin sueldo, de aspirantes a policías de Seguridad en las provincias donde haya vacantes a excepción de Madrid y Barcelona.

El general Marina

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana el general Marina a quien recibieron en la estación los señores Dato, Echagüe y Jordana.

Este acompañó al general, hablando de los asuntos de Marruecos y de la parte reservada de la campaña.

Mañana a las once conferenciarán en la presidencia los generales Jordana y Marina y los señores Dato, Echagüe y Lema.

Conferencia

La ha celebrado por teléfono con el gobernador de Barcelona, señor Andrade, el Presidente del Consejo de ministros, versando aquella sobre la huelga del personal marítimo.

La huelga de mineros ingleses

Dicen de Londres, que en Cardiff han celebrado una reunión Lloir George y los ministros de Municipios e Instrucción, con objeto de tratar de la huelga de los obreros mineros de Sur del Gales.

Hicieron ver a qué los ministros que sería un desastre para la producción minera en todo el continente la continuación de la huelga.

Los ministros han aplazado las conferencias con los obreros hasta que conferencien con los patronos para poder proponer una solución.

De la guerra europea

Despacho oficial de Roma dice que en la zona de Cadowe las tropas italianas se hallan a la ofensiva en el valle de Aisley donde un desatacamento avanzó hasta las líneas enemigas atacando a éste en sus mismas trincheras, tomando tres blocaos a la bayoneta.

En el frente de Lisondo la ofensiva de nuestras tropas ha dado un resultado sangriento para el enemigo, habiendo tomado parte activa la infantería y la artillería que hizo ciertos disparos contra los fuertes de Hanouch.

Las tropas italianas han tenido grandes éxitos en los combates de ayer consiguiendo tomar una meseta importante que ocupaba el enemigo.

En Clauso extendimos nuestras tropas hasta las alambradas, las cuales fueron tomadas por asalto, cogiendo prisioneros a dos mil austriacos, treinta oficiales, varias ametralladoras y otros elementos de combate.

De Madrid dicen con referencia a Constantinopla que en Ceusla el enemigo atacó a las tropas italianas en sus trincheras, resultando diezmados.

Boletín Religioso

Miércoles.—Santos Feliciano y Práxedes.

En las Hermitas de los Ancianos Desamparados principia la novena a Santa Marta: todos los días a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía cantada, Novena, Moteo, Reserva y Gozos.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -
- Carpintería de armar -
- Muebles.-Altars -
- Herrería artística -
- Rejas, balcones, balastrados -
- Fundición artística e industrial -

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

FEDERACION CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calle de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

Aguas minerales y estación climatoterápica

de **BOÑAR (León)**

Bicarbonatado-Sódico, Cálcicas-Nitrogenadas, Radio-activas

LAS MÁS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Recomendadas por los especialistas para la cura de la *tuberculosis*.

Las más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Muy indicadas para la cura de las enfermedades del aparato digestivo, reuma, artritis, neurastenia, anemia, clorosis y convalecencias.

Clima seco y de altura, gran Hotel, servicio completo de desinfección, telégrafo, coches de la estación al balneario, que dista kilómetro y medio.

ITINERARIO: Estación de Boñar (Línea de la Robla a Bilbao), que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón; y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Pedidos de habitaciones, al administrador del balneario, Boñar

BALNEARIO DE SANTA TERESA-Avila

El mejor Sanatorio de Verano

Clima de altura 1236 metros y el más seco de la Península. A 4 kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, paseos y jardines. Un magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y tresillo. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares a todas horas previo aviso.

TEMPORADA 20 JUNIO A 20 SEPTIEMBRE

PIDANSE FOLLETOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

Labradores

El mejor y más barato engrase para máquinas agrícolas, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de rosca y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo gasto, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su importe, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad de Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites *Bedford* y *Petro Company*.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

Serafin López Gómez

Practicante

Del Hospital y Beneficencia Municipal

Ofrece sus servicios de Cirugía a domicilio y en casa.

MAYOR PRAL, 4 y 6

Centro de Negocios

DE

Teógenes Manuel

Este Centro que antes tenía instalada su oficina en la calle Mayor principal, 52 y 54, pone en conocimiento del público que desde esta fecha ha sido trasladado por mejora de local, al núm. 28 de la misma calle, donde el Comercio encontrará todas las facilidades que en defensa de sus intereses necesita contra las Compañías de los ferrocarriles, para cuyo estudio cuenta esta oficina con personal técnico y competente.

A fin de ofrecer este importante servicio en las mejores condiciones económicas posibles, se abren abonos mensuales por los que mediante un módico estipendio, todos los comerciantes e industriales, pueden tasar sus talones y formular las deudas reclamaciones a que da lugar el contrato de transporte de mercancías.

Al contado o a plazos

En Villamuriel y próximos a la fábrica de harinas del canal de Castilla, se venden dos lagares con sus correspondientes bodegas, y doce cubas de distintas cabidas.

De más pormenores enterarán Plaza de Cervantes, 4.

Carro, burra y arcos

Se venden juntos ó separados. Informarán Empedrada, n.º 2, vinos.

Gran Hotel moderno Villafranca

Propiedad de *Celedonio Herrera*

A cargo de **VICTOR TORRE**

Mesas independientes, Café y mesa de billar, Gran salón de recreo. Coches permanentes al Hotel y a los bañeros gratis. Hospedaje completo de 6 a 7 pesetas

ALCEDA - ONTANEDA

Díaz, Vidaurreta y Compañía

INGENIEROS

MAQUINAS AGRICOLAS MODERNAS

Segadoras «OSBORNE» perfeccionadas.

Trilladoras inglesas RAMSONES.

Sembradoras FAVORITE de rejas y discos

Cubre semillas de tres y cuatro rejas de acero, aventadoras á brazo y Cribas Marot legítimas, arados americanos IDEAL de acero, prensas para ja y uva, trillos de discos múltiples, gradas, rodillos, trituradores de arados de desfonce, proyectos de elevación de aguas é instalaciones de los mos, y motores de viento.

CON OBJETO DE PODER SERVIR MEJOR y con mucha probidad sus clientes de esta zona han establecido un depósito en el almacén de hierros

D. Germán de Guzmán

Calle Mayor principal, 113-PALENCIA

donde encontrarán repuesto de cualquier pieza de máquina de «OSBORNE» que necesiten, á cuyo señor deben dirigirse todos los pedidos de esta provincia.

Machos burreños

Se venden dos, de edad conocida, alzada siete cuartas y cinco dedos. Se dan á experimentar.

Para tratar con Anacleto Lezcano, de Magaz.

Subasta

Para la venta de una casa, sita en esta ciudad, calle de la Plata, número 5, se celebrará el día 25 del corriente á las once en la Notaría del Licenciado Masa Lezcano.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Notaría.

Antonio González

ARMERO

Exoneratoria de explosivos núm. 2

Máquina de Coser

Se vende una, marca Singer, en estado.

Para tratar con su dueña Antonia Arrido, calle de Pedro Espina, n.º 20.

Agencia y Centro de reclamaciones

DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRI

Jefe de Negociado de Hacienda, Justicia

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.º, derecha

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Seseho, 11 Hay Asist

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 15 de Junio de 1915

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUERTOS DE PROCEDENCIA	PUERTOS DE DESTINO	HORAS DE VIAJE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.º, 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00:03	00:19	
	1.º, 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00:15	00:30	
	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00:55	1:05	
	1.º, 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1:22	1:35	
	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Martes, Jueves y Sábados
Rápido	1.º	Palencia	León		2:28	
	1.º, 2.º y 3.º	Palencia	Madrid é Irún		3:22	
Mixto Regular	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	3:42	3:51	
	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Santander	3:54	3:58	
Mixto	1.º, 2.º y 3.º	Santander	Palencia	10:17		
	1.º, 2.º y 3.º	Burgos	Venta de Baños	11:04	12:09	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid á Irún.
Mercancías Ganadero	1.º, 2.º y 3.º	Lugo	Madrid	12:06	12:20	Enlaza en Baños con el rápido de Irún á Madrid.
	1.º, 2.º y 3.º	León	Venta de Baños	14:06	14:32	Martes, Jueves y Sábados.
Rápido	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Santander	15:00	15:06	Lunes, Miércoles y Viernes.
	1.º, 2.º y 3.º	Santander	Madrid	15:04	15:11	
Mercancías Ganadero	1.º, 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	15:22	15:40	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
	1.º, 2.º y 3.º	Venta de Baños	Burgos	15:27	17:10	Toma en Baños viajeros del rápido de Irún.
Mixto	1.º, 2.º y 3.º	Santander	Madrid é Irún	16:50	17:02	
	1.º, 2.º y 3.º	Madrid é Irún	Madrid é Irún	18:12	18:24	
Mercancías Ganadero	1.º, 2.º y 3.º	Gijón y Coruña	Palencia	18:57		
	1.º, 2.º y 3.º	Madrid	Madrid	19:14	19:29	
Me saceras	1.º	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Lunes, Miércoles y Viernes.

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

HORA DEL TREN	CLASE	Carruajes	PUERTOS DE PROCEDENCIA	PUERTOS DE DESTINO	HORAS DE VIAJE	
					LLEGADA	SALIDA
8:30	Mixto discrecional regular	1.º y 2.º	Villalón-Villalón	Palencia	8:30	8:40
10:30	Mixto discrecional regular	1.º y 2.º	Palencia	Villalón-Rioseco-Villalón	10:30	10:40
12:30	Mixto discrecional regular	1.º y 2.º	Rioseco-Villalón-Villalón	Palencia	12:30	12:40